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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA OITO DE
NOVEMBRO DE DOIS MIL E CINCO, ÀS
QUATORZE HORAS E CINQÜENTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR
RUBENS SERGIO RASSELI COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE,
E DOS SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ
LUIZ DOS ANJOS, APARECIDO JOSÉ
CIRILO, CARLOS ALBERTO REDINS,
IZABEL CRISTINA NOVAES, JOSÉ GILVAN
DE OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO MACEDO
PEZZOPANE, MARISTELA GOMES DA
SILVA, AROLDO LIMONGE, RENATO
PIROLA, ALBERTO FERREIRA DE SOUZA,
JOÃO BATISTA POZZATO RODRIGUES,
WELLINGTON PEREIRA, GETÚLIO SÉRGIO
SOUZA PINTO. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES
CONSELHEIROS: JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA,
FRANCISCO FIGUEIREDO DE MENEZES E
RODRIGO VACCARI DOS REIS.
AUSENTES, OS CONSELHEIROS: LILIAN
COUTINHO YACOVENCO, MÁRIO CLÁUDIO
SIMÕES, JUSSARA BEZERRA DE
MENEZES E JULIANO LUCINDO MARINHO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, desejou boas-vindas ao Professor Aroldo Limonge, novo representante
suplente do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE. A Conselheira
Izabel Cristina Novaes, com a palavra, comunicou que hoje aconteceu a
abertura do seminário em comemoração aos 30 anos do Centro de Educação –
CE e convidou a todos os presentes para participarem do coquetel de
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encerramento, que ocorrerá no próximo dia 10 de novembro às 10 horas, visto
que será inaugurado o prédio que sediará o Curso de Doutorado. O
Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, comunicou que 26 (vinte e seis)
Universidades Federais votaram a favor da continuidade da greve, e somente
16 (dezesseis) votaram a favor do pedido do Ministério da Educação – MEC
para o retorno imediato ao trabalho, portanto, ficou decidido pela permanência
da paralisação dos servidores técnico-administrativos. O Conselheiro João
Batista Pozzato Rodrigues, com a palavra, comunicou que amanhã haverá
outra reunião no Ministério Público Federal – MPF para tratar de novas
negociações a respeito da greve do Hospital Universitário Cassiano Antônio
Moraes – HUCAM. Ainda com a palavra, informou, também, que há um déficit
de arrecadação que ultrapassa R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) em
decorrência da paralisação dos ambulatórios. 02. EXPEDIENTE: Não houve
exclusão e/ou inversão de processo constante da pauta. 03. ORDEM DO DIA:
03.01. PROCESSO Nº 13.347/05-11 – GABINETE DO REITOR – Programa do
Governo Federal para Expansão das IFES: Proposta de Expansão e
Consolidação da Interiorização da UFES. O Senhor Presidente, com a palavra,
destacou que a UFES, visando atender uma demanda estabelecida pelo
mencionado Programa do Governo Federal, elaborou uma proposta de
expansão, a qual será analisada nesta Sessão. O Conselheiro José Eduardo
Macedo Pezzopane, com a palavra, informou, que primeiramente foi proposto o
anteprojeto ao Ministério da Educação – MEC e que, então, foi solicitado o
Projeto de forma mais completa. Assim, no dia 27 de setembro de 2005 o MEC
reivindicou o Plano final do mencionado Projeto. Ainda com a palavra, reiterou
o caráter de urgência, devido à cobrança da Equipe de Expansão – MEC na
pessoa da Sra. Maria Elza Miranda Ataíde, integrante da mencionada equipe,
que enviou um e-mail informando que terá até amanhã para apresentar o
relatório do Plano à Presidência da República, em função, em especial, da
visita do Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luís Inácio Lula da
Silva, ao Estado do Espírito Santo. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a
leitura do e-mail enviado pela Sra. Maria Elza Miranda Ataíde, in verbis:
Prezado Prof. Pezzopane, Conforme telefonemas, solicito a gentileza de enviar
a versão atual do projeto acadêmico e do plano de trabalho o mais breve
possível, em virtude da necessidade de encaminhar um relatório para a
presidência da república amanhã (09.11), sobre os campi da UFES.
Atenciosamente, Elza Ataíde. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez
um breve histórico sobre as atividades desenvolvidas pelo grupo de trabalho
que elaborou o anteprojeto e o Projeto de Expansão da UFES. Identificou,
ainda, algumas reuniões ocorridas com  a Secretaria de Educação Superior –
SESu/MEC para tratar sobre este assunto. O Conselheiro José Gilvan de
Oliveira, com a palavra, destacou que à primeira versão desse Projeto, o
Magnífico Reitor convocou os Diretores de Centro para a devida exposição do
trabalho realizado. O Conselheiro Getúlio Sérgio Souza Pinto, com a palavra,
pediu esclarecimentos em relação ao grau de autonomia da Extensão, bem
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como no que concerne ao orçamento e à interação didática e burocrática. O
Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, informou que o Governo Federal
tem uma destinação específica para os recursos financeiros e humanos da
Expansão. A Interação Didática, no caso do município de Alegre, que por já ser
Centro, considera-se resolvida à feição jurídica, e quanto a São Mateus, será
necessário criar o Centro e isso demandará uma Sessão Conjunta dos
Conselhos Universitário – CUn  e de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE,
pois implica na alteração do Estatuto desta Universidade. O Senhor Presidente,
com a palavra, informou que em relação às questões burocráticas, serão feitas
4 (quatro) reuniões: 2 (duas) do Conselho Universitário – CUn, 1 (uma) do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE, e 1 (uma) Conjunta. O
Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, informou que a estrutura do Centro,
que viabilizará cargos para técnico-administrativos, professores, funções
gratificadas e cargos de direção, está devidamente proposta no Plano e que
não haveria, em nenhum momento, remoção de servidores dos campi já
existentes. O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra,
informou que o Conselho Departamental do Centro de Ciências Agrárias – CCA
aprovou, por unanimidade, o projeto de ampliação de vagas dos cursos já
existentes e a criação de 5 (cinco) novos cursos de graduação. O Senhor
Presidente, com a palavra, informou que recebeu a informação da Assessoria
Jurídica do MEC confirmando a presença do Excelentíssimo Senhor Presidente
da República, Luís Inácio Lula da Silva, em São Mateus/ES, no dia 11 de
novembro de 2005. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, informou que
a proposta apresentada neste Conselho trata dos campi dos municípios de
Alegre e São Mateus, objetivando apreciar aprovação da participação da UFES
no Plano de Expansão, com a inclusão dos citados Centros e a aprovação da
autorização para o Magnífico Reitor assinar convênios com o Governo Federal
e com as Fundações de Apoio, específica e exclusivamente com a finalidade
de instrumentalizar o Plano de Expansão. Finalizando, o Senhor Presidente,
com a palavra, colocou primeiro em votação a proposta de participação da
UFES no Plano de Expansão das IFES do Governo Federal, sendo esta
aprovada por unanimidade. Após, colocou em votação a proposta de Expansão
e Consolidação da Interiorização da Universidade Federal do Espírito Santo,
bem como a autorização a ser concedida ao Magnífico Reitor para assinar
convênios e contratos que estejam relacionados à referida Expansão, as quais
foram aprovadas por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E CINCO, in verbis: RESOLUÇÃO Nº
43/2005. O CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, no uso de suas atribuições legais e estatutárias,
CONSIDERANDO o que consta do Processo nº. 13.347/05-11 – GABINETE
DO REITOR; CONSIDERANDO o que consta do Programa de Expansão das
Instituições Federais de Ensino Superior do Ministério da Educação;
CONSIDERANDO, ainda, a aprovação da Plenária, por unanimidade, na
Sessão Extraordinária realizada no dia 08 de novembro de 2005, RESOLVE:
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Art. 1º. Aprovar o Plano de Expansão e Consolidação da Interiorização da
Universidade Federal do Espírito Santo, conforme anexo desta Resolução. Art.
2º. Autorizar o Magnífico Reitor a assinar convênios e contratos que estejam
relacionados ao Plano descrito no Artigo anterior. Art. 3º. Revogam-se as
disposições em contrário. Sala das Sessões, 08 de novembro de 2005.
RUBENS SERGIO RASSELI. PRESIDENTE. 04. PALAVRA LIVRE: O
Conselheiro João Batista Pozzato Rodrigues, com a palavra, parabenizou o
Gabinete do Reitor pelo apoio dado à Prefeitura Universitária disponibilizando o
Senhor Apolinário Ataíde Blasco Pena para o auxílio no desenvolvimento de
projetos. Ainda com a palavra, solicitou apoio jurídico ao Hospital Universitário
Cassiano Antônio Moraes – HUCAM solicitando a presença do Senhor
Apolinário Ataíde Blasco Pena para maior agilidade das tarefas pendentes, já
que a equipe de trabalho é muito reduzida e os contratos do Hospital são de
metas e com prazos curtos. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que
não será possível atender, neste momento, a solicitação do Diretor do HUCAM,
considerando que a Procuradoria dispõe de apenas cinco procuradores, para
atender à grande demanda imposta pela UFES, a saber: Francisco Vieira Lima
Neto, Marcele Silveira Vidal Baldanza, Helen Freitas de Souza Judice, Osvaldo
Horta Aguirre Filho e Apolinário Ataíde Blasco Pena. Ainda com a palavra,
pediu ao Diretor do HUCAM, Conselheiro João Batista Pozzato Rodrigues, que
expressasse a situação do Hospital Universitário em relação ao orçamento
para custeio. O Conselheiro João Batista Pozzato Rodrigues, com a palavra,
discorreu brevemente, a título de esclarecimento, que o Ministério da Educação
– MEC possui 45 (quarenta e cinco) hospitais, tendo 2 (dois) de modelo
diferenciado que funcionam como empresas públicas, o Grupo Conceição e o
Hospital das Clínicas de Porto Alegre, criados na época da Presidente Emílio
Garrastazu Médici, considerados os melhores modelos para hospitais
universitários, enquanto os demais seguem o mesmo modelo do HUCAM, isto
é, hospitais pertencentes ao MEC e têm orçamento para custeio definido pelo
Ministério da Saúde – MS, sendo que o MEC apenas se responsabiliza pelo
pagamento de pessoal e a maioria dos investimentos provêm de emendas
parlamentares. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, parabenizou o
Centro de Educação – CE pela comemoração de seus 30 anos e informou que
parabenizou a presidente da Comissão Organizadora do Concurso do HUCAM,
Maria Lúcia Casate, juntamente com os servidores do Departamento de
Recursos Humanos – DRH/UFES pelo ótimo desempenho na organização do
concurso com 3.200 (três mil e duzentos) candidatos inscritos e realizado neste
domingo, dia 06. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, sugeriu um
debate sobre a proposta de transferência do HUCAM, hoje vinculado ao MEC,
para o Mistério da Saúde, solicitando a presença da servidora Conselheira
Janine Vieira Teixeira, representante do CEPE, que está integrada ao assunto
para informar o andamento do processo. O Conselheiro João Batista Pozzato
Rodrigues, com a palavra, em resposta ao questionamento a mais
esclarecimentos, informou que há muitos anos todo o custeio do HUCAM é de
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responsabilidade do Ministério da Saúde – MS, o que ainda está pendente é a
transferência dos servidores, deste modo o contrato de metas aperfeiçoará
este processo resgatando-se o que foi originalmente escrito e previsto na Lei
Orgânica do SUS que foi trabalhado pelo Movimento Sanitário Brasileiro.
Concordou com a sugestão do debate, pois mudará a relação do HUCAM com
a estrutura universitária, acrescentando ainda que o modelo proposto pelo
Ministério da Saúde é do Instituto Nacional do Câncer – INCA,
comprovadamente de sucesso, e assim haverá recursos e custeios
orçamentários e o HUCAM será integrado ao Ministério da Saúde, porém
permanecendo no modelo hospital de ensino. O Senhor Presidente, com a
palavra, comunicou que chegou o recurso de R$ 700.000,00 (setecentos mil
reais), proveniente da parceria com a Secretaria de Educação Superior – SESu
através do Projeto Integrado de Salas de Aula, para dar início à construção do
Pavilhão Didático Integrado de Salas de Aula, sendo que a proposta do Projeto
para a execução total da obra é de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais).
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão
às dezesseis horas e dez minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos
Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida
e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
Conselheiros presentes.


